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SPRAWDZIAN 12 Wersiak
OPTYKA, CZYLI NAUKA O $WIETLE —

T Jesii swiato pada na pewng powicrzchnic pod Kalemn 427, 10 tdbija sig pod katem
A.21° B.4)° C.63° D. 84

2. Faki, 7¢ obraz plomicnia Swieczki znajduje si¢ na dole ¢kranu, jest skutkiem
prostolimowego hicgu promieni swietlnych, Ocen, ¢zv 10 zdanie jest prawda 3 it
czy fatszem. i e
A. Prawda. B. Lalsz.

3. Swiecaca strzalke umieszezono migdzy ogniskiem a $rodkiem krzywizny zwierciadia kulistego wkgslego.
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Wikuz wszystkie cechy obrazu strzatki,
A. r7eczywisty B. pozorny C. prosty
D. odwrdcony E. powigkszony F. pommnigjszony

4. Na rysunku pokazano zmiang kicrunku promicnia Swictinego na granicy dwoch
osrodkéw. Jednym z tych osrodkéw jest powictrze a drugim woda, Wskaz zdanie
prawdziwe.

A. Osrodek 1 to powietrze, oSrodek 2 - woda, 3 i LIRL ’
B. Oérodek 1 to woda. osrodek 2 — powietrze. L ‘j(:/(/ Sy J J/' "Mp '

5. Widmo ciagle Swiatla bialego to zestaw barw od czerwieni do fioletu, kiory obserwujemy np. wiedy. gdy swiatlo biale
przejdzie przez prvzmat. Ocen, ¢zy (o zdanie jest prawdi czy falszem,
A. Prawda. B. Faisz.

6. Uzupetnyj zdanic. Wybierz poprawng odpowiedZ sposrdd 11 2 oraz sposrid A i B.
Krotkowidz uzyvwa soczewek

| 1. skupiajacych, B N A. dodatnia,
o — ktérych zdolnos¢ skupiajaca jest ————
2. rozpraszajacveh, B. ujemna.
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7. Uzupetnij zdanic. Wybierz poprawna odpowiedZ sposrad 112 oraz sposrod A i B,
Jesli przed soczewka skupiajaca w odleglosci mniejszej od Jej ogmskowej (v < /) ustawimy oswietlony przedmiot,

l : : :
1 to gdy spajrzymy w glab soczewki, A. T7CCIyWStY,
[ R = = zobaczymy jego obraz
2.10 na ckranie umieszczonym w odpowiednicj odleglosci B. pozorny.

8. Uzupelnij zdanie. Wybierz poprawna odpowied? sposrad 11 2 araz sposrod A B
Przed zwierciadiem umieszezono swiccacy przedmiol. Niektore promienie Wybiegajace z przedmiotu padajy
na zwicrciadio 1 odbijaja sie od niego. Obraz rzcczywisty przedmiotu lworzg

[ 1. promienie odbite od zwicrciadia 1ogladamy | A- D@ umicszezony w poblizu ckran. l

! 2. przediuzenia promieni odbitych od zwicrciadia £0.PAUZAC | B, w alab zwierciadia, |

9. Il wiazkg Swiatla czerwonego odwictlimy ziclong papryke. to bedziemy ja widzied jako
A. ziclona B. biala. C. czama. D. czerwong,

10. Preez filtr o barwic aiclong) s3 przepuszczane wszystkic barwy oprocz ziclonej. Ocen, 7y 1o zdanie jest prawda czy faiszem,
A. Prawda. B. alsz.

| RN rvsunku przedstawiono dwic soczewki. Wskaz zdanie prawdziwe.
A. Obte soczewki sa skupiajace.
B. Soczewka 1 jest skupiajaca. a soczewka 2 - rozpraszajaca.
€. Obic soczewki s rozpraszajace.
D. Soczewka 1 jest rozpraszajaca, a soczewka 2 - skuptajaca,

...\.-—

2
12. Akomadagz oka polega na zmianie
A. ksztalt galki oczne).
B. przezroczystosei gatki oczne).
C. ksztaltu soczewki ovzne).
13. Skonstruowany obraz strzalki ustawioncj przed soczewka poprawnic przedstawiono na rvsunku A /B / €.
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14. v szklang piytke w ksztalcie polowy krazka pada promieri swiatla lascrowego pod katem e (rysuifck).
promicnia jest oznaczony cyfra
Al B.2 C.3
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15. Ponizszy rysunek przedstawia soczewke skupiajaca o ogniskowej f,.

A A

B, WD 2z
po— 2 ——
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Jesh obok niej ustawimy soczewke rozpraszajaed. 1o promienie Swietlne beda sig skupialy

A. w odleglosci f, od ukladu soczewek.

B. w odlegloset wickszej niz f, od ukladu soczewek.

C. w odleglosei mnigjszej niz £, od ukladu soczewek.
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16. Wikas wszystkie poprawne dokorczenia zdania.

Wspolne cechy fal mechanicznych i elektromagnetvezayveh to

A. rozchodzenie si¢ W prozni,

B. prostoliniowe rozchodzenie si¢ w osrodkach jednorodnych.

C. transportowanie energii.

D. jednakowe szybkosci rozchodzenia si¢ w powictrzu,

E. staloS¢ czestothiwoscl przy przejSciu z jednego osrodka do drugiego.

: 3 p . faia s Y
F. zwigzek migdzy szybkoscia, dlugoscig falt 1 czgstothiwoscia 4 = 7
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